

Блиц по цифровому рублю

Ответы на главные вопросы о
новой форме рубля.

Цифровой рубль и криптовалюта – это одно и то же?

Нет, цифровой рубль выпускает ЦБ, и это одна из форм национальной валюты, наравне с наличной и безналичной.

У криптовалюты нет эмитента, она выпускается автоматически, согласно заложенным в программный код алгоритмам.

Зачем нам понадобился цифровой рубль и к чему такая спешка?

Основная причина в том, что криптовалюты начали стихийно вытеснять национальные валюты, поэтому главные банки по всему миру спешат внедрить цифровые формы денег.

Где будут храниться цифровые рубли и кто будет оператором?

Храниться цифровой рубль будет на платформе ЦБ, а операторами расчетов выступят банки. У каждого физлица или юрлица может быть только один цифровой счет для хранения цифровых рублей.

Как будут производиться операции с цифровым рублем?

Через банковские приложения владельцы цифровых рублей смогут направлять распоряжения на платформу ЦБ, которые будут моментально исполняться.

Во всех банковских приложениях вы будете видеть один и тот же цифровой кошелек и один и тот же остаток цифровых рублей.

В чем плюсы и минусы цифрового рубля для физлиц и юрлиц?

Для честных компаний и граждан цифровой рубль несет только плюсы. Вот некоторые из них: повышение оперативности расчетов, сокращение расходов на РКО, перспектива перестать быть заложниками SWIFT в международных расчетах.

Насколько безопасны цифровые рубли?

Точно не менее безопасны, чем безналичные средства на счетах и картах.

С экономической точки зрения цифровой рубль хранится на платформе ЦБ, который точно не «лопнет».

С технической точки зрения для создания цифрового рубля используют сложные, сверхзащищенные, почти военные алгоритмы шифрования.

Говорят, будут какие-то подкрашенные рубли, это правда?

Это правда, «подкрашенные» рубли – это условный аналог меченых купюр.

Такие цифровые рубли планируют использовать, чтобы проконтролировать целевое расходование бюджетных средств и исключить хищения.

Цифровой рубль заменит безналичные деньги?

Когда-нибудь в результате естественной эволюции платежной системы это станет возможно, но точно не в ближайшем будущем. Пока что цифровой рубль – это лишь еще одна форма денег, наравне с наличными и безналичными.

Цифровой рубль станет обязательным?

Нет, использовать ли цифровой рубль, решает физическое или юридическое лицо. Хотя для отдельных категорий сделок, например для поставок в рамках госзаказа, расчеты в цифровых рублях, скорее всего, станут обязательными – в целях усиления контроля за расходованием средств.

Как можно будет получить цифровые рубли?

Так же как сейчас мы переводим наличные деньги в безналичные или перечисляем средства с карты на карту, мы сможем переводить деньги в «цифру» из других форм и обратно. Во всех банковских приложениях вы будете видеть один и тот же остаток цифровых рублей на специальном цифровом счете ЦБ.

Новый рубль можно использовать для международных расчетов?

В изначальной версии закона подразумевалось, что цифровыми рублями можно будет рассчитываться только на территории РФ. Но сейчас ЦБ работает над тем, чтобы цифровые рубли можно было использовать и в трансграничных расчетах.

Можно ли будет платить зарплату в цифровых рублях?

Гипотетически да, цифровой рубль должен стать полноценной альтернативой наличным и безналичным формам денег с точки зрения функции расчетов, но пока никаких изменений в трудовое законодательство не внесено.

Налоговая будет принимать цифровые рубли?

Да, законопроект о поправках в НК уже в Госдуме. Налоговая будет принимать платежи в цифровых рублях, а также сможет принудительно списывать недоимки с цифрового счета налогоплательщика.

Будут ли цифровые рубли использоваться для кредитования?

Пока такой информации нет.
Цифровой рубль создан
исключительно для проведения
платежей и переводов.

Когда цифровые рубли появятся в обороте?

Планируется, что масштабирование оборота цифровых рублей среди граждан и юридических лиц будет проходить в течение 2024 года.